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Висновки. До проблеми антибіотикорезистентності має бути 

комплексний та скоординований підхід на глобальному рівні. Важливими 

напрямками боротьби є розвиток програм антимікробного менеджменту, 

посилення контролю за використанням антибіотиків, удосконалення 

інфекційного контролю в медичних установах, розширення інформаційних 

кампаній, стимулювання розробки нових лікарських засобів, а також 

зменшення необґрунтованого використання антибіотиків. Якщо в подальшому 

ці заходи будуть реалізовані можна сподіватись на зменшення поширення 

резистентних штамів та це дозволить забезпечити ефективність 

антибактеріальної терапії в майбутньому. 

 

Шкондіна О.Ф. 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ІМУНОПРОФІЛАКТИКИ 

Національний медичний університет ім. М.І. Пирогова,  

м. Вінниця, Україна 

 

Актуальність теми. Імунопрофілактика вже давно і до сьогодні є одним 

із найефективніших методів попередження інфекційних захворювань. Завдяки 

вакцинації вдалося значно знизити поширеність багатьох небезпечних 

захворювань і деякі практично ліквідувати, зокрема, віспа, дифтерія, 

поліомієліт, правець та кір. Проте, через зростання антивакцинальних настроїв, 

виникнення нових патогенів і еволюцію існуючих, актуальність вдосконалення 

імунопрофілактичних стратегій залишається високою. 

Мета дослідження – дослідити сучасні підходи до імунопрофілактики, 

визначити її ефективність у запобіганні інфекційним захворюванням та 

окреслити перспективи розвитку нових технологій і методів у цій сфері. 

Методи дослідження. Проведення системного огляду сучасних наукових 

публікацій, керівних документів ВООЗ та національних програм у сфері 

імунопрофілактики. 
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Результати дослідження. Доведено, що вакцинація знижує ризик 

захворювання на 60-95 % залежно від патогену. Наприклад, ліквідація 

натуральної віспи у 1980 році та значне зменшення випадків поліомієліту, 

особливо у регіонах із масовим охопленням вакцинацією. Також, після 

впровадження вакцин проти COVID-19 у 2021 році смертність серед груп 

ризику зменшилася на 80 %, а рівень госпіталізацій – удвічі. Однак, не 

дивлячись на те, що вакцинація довела свою ефективність у зниженні 

захворюваності та смертності від багатьох інфекційних хвороб, рівень недовіри 

до вакцин, за даними ВООЗ, у 2023 році зріс на 10 %. 

Було визначено чинниками, що обмежують ефективність 

імунопрофілактики. По-перше, це недовіра до вакцин у населення через 

дезінформацію, особливо в соціальних мережах. По-друге, поява штамів, які 

частково уникають імунного захисту, що вимагає постійного оновлення вакцин. 

По-третє, нерівномірний доступ до вакцин у країнах із низьким рівнем доходів. 

Імунологія є динамічною наукою, що постійно розвивається. Інноваційні 

технології у сфері розробки вакцин сприяють прискоренню їх створення, 

підвищенню ефективності та рівня безпеки, що суттєво зміцнює спроможність 

суспільства протистояти інфекційним захворюванням.  

Дослідження національних програм вакцинації у різних країнах (США, 

ЄС, Україна) показали, що охоплення понад 90 % населення базовими 

вакцинами (проти поліомієліту, дифтерії, кору) значно знижує рівень 

захворюваності та економічні витрати на лікування ускладнень, що є 

показником епідеміологічної, імунологічної та економічної ефективності 

вакцинації. В Україні впровадження обов’язкових щеплень дозволило знизити 

захворюваність на кір на 40 % у період 2019-2023 років. Однак рівень 

охоплення щепленнями все ще нижчий за рекомендовані ВООЗ 95 %. 

Інтеграція інформаційних кампаній сприяє зростанню рівня довіри населення 

до вакцинації.  
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Висновки: 

1. Імунопрофілактика залишається ключовим інструментом у боротьбі з 

інфекційними хворобами. 

2. Інвестиції в новітні технології вакцинопрофілактики є стратегічно 

важливими для охорони здоров’я. 

3. Необхідно підвищувати обізнаність населення щодо користі вакцинації 

для зниження антивакцинальних настроїв. 

4. Перспективними подальшими дослідженнями є розробка універсальних 

вакцин проти вірусів із високою швидкістю мутації (грип, COVID-19), 

вивчення впливу мРНК-технологій на довгостроковий імунітет, аналіз 

ефективності комбінованих вакцин для одночасної імунізації проти кількох 

захворювань, застосування персоналізованого підходу до вакцинації залежно 

від генетичних і епідеміологічних особливостей. 

 

Юрко К.В., Кучерявченко В.В., Козько В.М. 

ФАРМАКОЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОТИВІРУСНИХ 

ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ ТЕРАПІЇ ГРВІ В УКРАЇНІ 

Національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Серед великої групи ГРВІ грип та COVID-19 є одними з головних причин 

тяжких ускладнень та летальних випадків у всьому світі. Окрім медичних 

аспектів, ГРВІ також накладають значне фінансове навантаження на систему 

охорони здоров’я та економіку країни в цілому. У зв’язку із цим, важливою є не 

лише ефективність лікувальних засобів, але й економічна доцільність їх 

використання. 

Перспективним напрямом є використання препаратів, які могли б 

ефективно боротися з поширеними респіраторними вірусами, бути доступними 

за ціною, мати сприятливий профіль безпеки в дорослих і дітей, забезпечувати 

можливість застосування як для лікування, так і для профілактики. 
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